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No dia 12 de setembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO BARONI, MARIA
ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº  191/2022 –  Entrega  Moção  de  Louvor  Steffani  &  Filhos  Oficina  Mecânica.  Proponente,
vereador Felipe Xavier: Enaltece o merecimento dessa moção a ser entregue a Mecânica Steffani
pelos 70 anos de história e também por se tratar de uma empresa que há anos vem ajudando o
município  de  Carlos  Barbosa.  Ressalta  a  boa  pessoa  que  era  o  já  falecido  Nivaldo  Steffani.
Parabeniza todos que fazem parte de alguma forma da empresa homenageada.  Representante da
Steffani & Filhos Oficina Mecânica, Valter Steffani: Enaltece a confiança e o trabalho que seu
pai  Nivaldo  Steffani  teve  com  a  oficina.  Diz  que  seu  pais,  por  mais  que  tenha  passado  por
momentos  ruins  junto  a  sua  esposa,  sempre  buscou  olhar  para  frente  e  continuar.  Ressalta  a
inteligência de seu pai, pois mesmo em uma época em que se tinha mais dificuldade, nunca deixou
de estudar e progredir. Agradece a homenagem e a todos que fazem parte da Mecânica Steffani.
Expediente: Ata nº 33/2022 – Sessão Ordinária do dia 29/08/2022. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 34/2022 –  Sessão Ordinária do dia 05/09/2022. Discussão e votação na próxima Sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 867/2022/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 26/2022.
Indicação  nº  115/2022  – Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Que  o  Poder  Executivo
providencie  a  manutenção  da  estrada  municipal  localizada  na  Linha  Paraguaçu,  acesso  a
propriedade de Carlos Magedanz.  Indicação de Projeto de Lei nº 13/2022 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande – Dispõe sobre a criação de chimarródromos nas Praças Públicas de Carlos
Barbosa. Pedido de Informações nº 29/2022 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Acerca
de  servidores  lotados  em Cargos  em Comissão,  Função  Gratificada  e  Gratificação  Especial  da
Administração Pública Municipal.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do
Dia). Pedido de Informações nº 30/2022 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Acerca da
oferta de horas máquinas aos agricultores e demais serviços no interior, em especial nas máquinas
recentemente  compradas.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem do Dia).
Pedido de  Informações  nº  31/2022 – Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau –  Acerca  de
serviços de manutenção realizados em veículos  do Executivo Municipal.  (Esta proposição será
discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Requerimento nº 14/2022 –  Vereadora Lucilene
Marchi  – Licença particular.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).
Requerimento nº 15/2022 –  Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande  – Licença particular.  (Esta
proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador
Luciano Baroni:  Menciona a alegria dos vereadores com essa homenagem ao Steffani  & Filhos
Oficina  Mecânica.  Ressalta  a  sua  satisfação  com  a  entrega  dessa  moção.  Uso  da  tribuna:
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:  Cita que foi procurada pelo pessoal da
área da educação, que vinha lhe cobrando para ir até a Secretaria de Educação e ao Poder Executivo,
buscar respostas quanto ao pedido de informações,  para a instalação das salas de recursos para
integrar os alunos com necessidades especiais, que deveriam ter sido instaladas ainda no ano de
2020,  mas  devido  a  pandemia  não  foi  possível.  Menciona  que  em resposta  ao  seu  pedido  de
informações sobre esse assunto, a Secretaria de Educação disse que ainda não há essas salas nas
escolas municipais do município e que as crianças com necessidades especiais são atendidas na
APAE através de um convênio. Com isso, questiona quais são as prioridades do governo atual, em
relação a área da educação, pois além de estar sendo feita a compra de materiais didáticos para os
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alunos, a contratação de um professor para trabalhar nessa sala de recursos, com os alunos especiais
também poderia ser prioridade. Explana que a fila de atendimento na APAE está aumentando, e que
às vezes são dois ou três meses de espera, o que demonstra a importância de uma sala de recursos.
Acredita  que  é  preciso  que  todos  os  vereadores  busquem o  andamento  dessa  questão.  Aparte
vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Ressalta a importância da inclusão social de um aluno
portador de alguma deficiência dentro de uma sala de aula, mas defende que é preciso dar estrutura
para essa criança, para o professor e para a família. Aparte vereador Felipe Xavier: Enaltece que
seria muito importante, o aumento do atendimento às pessoas especiais, não só apenas na APAE,
mas  que  o  Município  pudesse  ajudar  também,  implementando  esse  outro  serviço  nas  escolas.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta que cada sala de recursos ao ser criada, terá que
definir qual público irá atender, como funciona na sala do Elisa Tramontina, que atende criança
portadoras de deficiências mentais leves. Além disso, diz que todo o aluno, que for frequentar a sala
de recursos, precisa de laudo médico.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Menciona sua Indicação de Projeto de Lei n° 13/2022, que possibilitaria a realização de parcerias
entre empresas e o governo para disponibilizar aguá quente e comercializar erva-mate em praças
públicas.  VEREADORA MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU: Cita  que  consultou  no  site  do
município e que neste ano, até o dia 12 de setembro, foram 24 licitações desertas, ou seja, em que
não  houveram  interessados  em  realizar  os  serviços  licitados.  Já  em  2021  foram  29  licitações
desertas e 10 em 2019. Questiona o que está acontecendo, se o problema é apenas das empresas que
não pegam o serviço. Diz que observou valores abaixo da realidade nas planilhas de custo dessas
licitações. Ressalta a importância de verificar o que está acontecendo com o Sistema de Unificação
de Dados da Administração Municipal, que está com problemas, como perca de dados importantes.
Afirma que é preciso buscar uma solução com a empresa que administra esse sistema e os técnicos
da mesma.  Aparte vereador Luciano Baroni: Menciona que pesquisou no site da prefeitura, as
licitações realizadas na modalidade de tomadas de preço e encontrou diversas licitações de obras no
município desertas, o que é algo preocupante. É importante que se verifique o que está acontecendo.
Aparte vereador Adair Zilio: Fala que muitas empresas não estão querendo pegar licitações de
seis meses por exemplo, devido às eleições de outubro, que pode gerar alterações na economia e
acabar ocasionando problemas nas obras. Cita outros fatores que estão prejudicando as licitações
como  a  guerra  entre  Rússia  e  Ucrânia,  a  pandemia,  o  preço  do  combustível  e  destaca  que  o
principal, é a falta de mão de obra. Aparte vereador Cleber Cohsul: Ressalta que as empresas não
tem mão de obra, e não tem valores para deixar de garantia, e estão com um pé atrás, pois o preço
das coisas  tem mudado em questão de uma semana.  Esses  fatores  estão atrasando as obras  do
governo municipal. Informa que a obra na Primeira Seção de Castro, vai começar em poucos dias.
Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Acredita que essa questão, deve ser algo discutido
pela Federação dos Municípios, pois acredita que não deve ser um problema só de Carlos Barbosa.
VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Complementa que essas licitações desertas,
não são apenas de obras de asfaltamento, mas sim de diversas outras modalidades. Por isso é preciso
repensar  o  que  vem  acontecendo,  pois  é  ruim  para  o  governo  e  ruim  para  a  população.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Em relação as licitações desertas comenta que parece que as
empresas não querem mais ganhar dinheiro ou talvez, os valores que o município esta propondo,
não sejam os ideais, algo que é preciso ser revisto pelo município, pois o tempo vai passando, e não
saem obras. Além disso, espera que a obra na Primeira Seção de Castro aconteça mesmo, e que a
mesma empresa que está fazendo essa obra, possa pegar outras obras.  Aparte vereadora Maria
Rosalia F. Cousseau: Questiona  porque as empresas não estão escolhendo o município de Carlos
Barbosa  para  realizar  obras,  e  cita  que  foram  53  licitações  desertas  de  2021  para  2022.
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VEREADOR FELIPE XAVIER: Ressalta que se essas obras não estão acontecendo em Carlos
Barbosa, também não estão acontecendo em outros municípios, e isso vai acabar acumulando os
serviços e não terá empresas suficientes para realizar todas essas obras. Menciona que a BR-470 já
está precisando de uma manutenção, principalmente no trecho que vai de Carlos Barbosa a Bento
Gonçalves,  que está  começando a se deteriorar.  Aparte vereador Luciano Baroni: Fala  que é
preciso levantar essa questão das licitações, para evitar esse atraso, e ver o que está acontecendo.
Diz que em outros municípios as obras vem acontecendo, o que prova que é preciso fazer uma
reflexão do porque essas licitações do município não tem tido empresas interessadas. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Comenta que receberam a informação de que há eventos que envolvem animas,
que não estão acontecendo pela falta de veterinário no local do evento. Diz que é preciso alterar a
legislação,  referente  a  essa  questão,  para  que  não  se  acabe  com eventos  tradicionais  gaúchos.
Aparte  vereador Maximino  F.  Malabarba: Cita  que  também foi  procurado  por  conta  desse
problema nos eventos com animais, e o que é mais preocupante, é que que os munícipes, que têm
cavalos, vão acabar tendo que abandonar eles, pois não tem como alimentá-los.  Aparte vereador
Cleber Cohsul: Acredita que a Inspetoria Veterinária não pode atender todo esse pessoal, que tem o
seu  cavalo  em  algum  evento,  e  que  é  preciso  cobrar  eles  por  isso.  VEREADOR  FELIPE
XAVIER: Questiona se haverá desfile no dia 20 de setembro, com os cavalos, ou se os gaúchos vão
ter que começar a desfilar apé, o que acabaria com a tradição gaúcha. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Menciona que esteve na Prefeitura, aonde encontrou a empresa Concresul em reunião
com o Prefeito. Diz que a referida empresa ganhou uma licitação, para a pavimentação de algumas
ruas no município. Ressalta que é preciso sim, fazer essa inclusão dos alunos especiais nas escolas e
acredita que o Prefeito Kirch vai fazer essa sala de recursos, ajudando na inclusão desses alunos.
Aparte vereador Lucilene Marchi: Cita que na Escola Gotinhas de Amor, há duas crianças com
bastante dificuldades, e a turma tem apenas uma monitora, uma auxiliar e uma professora, para
cuidar de 20 alunos e mais essas duas crianças especiais. VEREADOR VALMOR DA ROCHA:
Critica a fala do vereador Felipe Xavier quando diz que estão sendo cortados serviços pelo governo
no município. Diz que ao contrário de cortes em serviços, os servição estão sendo aumentados.
Aparte vereador Felipe Xavier: Cita três serviços que foram cortados no município, a Clínica dos
Homens, a Clínica dos Olhos, que considera ter sido transferida para a cidade de Nova Prata e o
Centro de Saúde que não atende mais 24 horas. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Ressalta
que depois da meia-noite, quando fecha o serviço do Posto de Saúde, esse atendimento passa a ser
realizado no hospital, o que é muito melhor para a população, pois há muitos recursos no hospital, e
esse serviço que passou para Nova Prata,  também continua sendo atendido em Carlos Barbosa.
Aparte vereadora Maria Rosalia F.  Cousseau: Enaltece que foram cortados serviços  sim,  no
município, como o serviço de urologista e o posto não possui mais plantão 24 horas por mais que
haja atendimento no hospital,  mas é um serviço a menos para a população.  Aparte vereadora
Ariane Baldasso: Fala  que  nenhum dos serviços  citados  foi  tirado,  mas  foram transferidos  de
lugares de atendimento. Menciona sua preocupação com a falta de médicos, dentistas e psicólogos,
não só em Carlos  Barbosa,  mas no Rio Grande do Sul  como um todo.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Fala sobre o projeto Bola Pra Frente do Secretário de Esportes Cristian junto ao governo do
município. O projeto que funciona como uma escolinha de futsal, no contraturno escolar, realiza
treinos nas quartas-feiras no ginásio do bairro Aurora, nas sextas-feiras pela manhã no ginásio do
bairro Aparecida e na parte da tarde no ginásio do bairro Triângulo, tendo como professores, pessoas
ligadas  com a  ACBF,  para  uma  melhor  qualidade  no  treinamento.  Aparte  Vereador Luciano
Baroni: Ressalta que talvez nenhum aluno se torne jogador profissional, mas vão se tornar cidadãos
do bem, pois é isso que essas escolinhas ensinam. Enaltece que nos sábados à tarde também há uma
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escolinha no ginásio do bairro Triângulo, que é um serviço muito bem feito.  Aparte vereadora
Regiane C. Casagrande: Ressalta a importância dessas escolinhas, pois enquanto as crianças estão
ali, não ficam nas ruas aprontando.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Parabeniza o vereador
Adair por ter trazido esse assunto a tribuna, pois o trabalho que o secretário Cristian faz é muito
importante. Ressalta também o serviço do professor Fernando, que tem uma escolinha no município
e através de uma pequena mensalidade fornece uniforme e lanche. VEREADOR ADAIR ZILIO:
Cita que esteve conversando com o secretário Cristian, e que foi informado que tem muita coisa boa
ainda  por  vir.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Enaltece  a  homenagem  feita  à  Mecânica
Steffani. Fala que a Prefeitura vai buscar a regulamentação dos poços artesianos, pelo menos de um
poço por comunidade, pois essa falta de regularização está atrapalhando a abertura de empresas no
interior do município. Comenta que foi procurado por moradores do centro de Carlos Barbosa, que
reclamam do acúmulo de água no entrono do Hotel Ibis, que vem ocasionando a proliferação de
mosquitos. Diz que o Hotel já foi notificado duas vezes pela Prefeitura em relação a esse problema.
Cita o asfaltamento na rua 15 de Novembro. Além disso sugere que se possível, seja feita uma
camada de asfalto nas ruas dos bairros, para nivelar aquelas que possuem desníveis, para depois
acrescentar uma camada de três ou quatro centímetros. Menciona o Desfile de Sete de Setembro,
dizendo que foi muito bonito que impressionou com quantidade de pessoas presentes, que ao final
deixaram as ruas limpas, sem nenhum lixo jogado. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Parabeniza
todos que participaram do Desfile de Sete de Setembro. Garante que sempre irá defender a bandeira
do Brasil.  Aparte vereador Adair Zilio: Cita uma história de como conheceu o Valter Steffani,
ressaltando assim a moção feita para a Mecânica Steffani.  Aparte vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau: Parabeniza o vereador Felipe pela iniciativa e a Mecânica Steffani pela homenagem
recebida. Enaltece a importância da regularização dos poço artesianos no município. Parabeniza a
escola  Elisa  Tramontina,  pelos  mais  de  1.000  alunos  que  participaram do  Desfile  de  Sete  de
Setembro.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Fala que não vê a importância de se fazer essa
camada de asfalto para nivelar as ruas, pois dura muito pouco e o custo seria alto. Aparte vereador
Maximino F. Malabarba: Menciona que é preciso ter respeito com a pátria, com a bandeira do
Brasil, independente de quem governa o país.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Informa que
depois  de  60  dias,  a  máquina  que  o  Município  recebeu  do  estado,  começou  a  trabalhar  no
Forromeco. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 89/2022 – Convalida o recebimento em doação de
uma Academia ao Ar Livre da Unimed Nordeste-RS. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
nº 90/2022 – Altera o inc. IV do art. 12, altera o § 1º do art. 24 da Lei Municipal nº 2.755, de 29 de
março de 2012, para adequar os percentuais de alíquotas de incidência e a vigência da contribuição
previdenciária e suplementar da Administração Pública Municipal Direta e Indireta do Município de
Carlos Barbosa ao IPRAM e quanto a data da eleição de sua diretoria; revoga a Seção VIII do
Capítulo V e acrescenta a Seção IV-A ao Capítulo V, na mesma Lei, que versa sobre a Pensão por
Morte. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 91/2022 –  Autoriza abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021,
em favor da Secretaria da Educação. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM nº 95/2022 –
Denomina “Praça Erika Fontanive da Luz” e “Praça Anjo Gabriel” e dá outras providências. Baixa
para a Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei CM nº 96/2022 – Denomina “Centro
Administrativo Armando Gusso”, o prédio da Prefeitura Municipal de Carlos Barbosa. Baixa para a
Comissão de Justiça e Redação.  Pedido de Informações nº 29/2022 – Vereadora Maria Rosalia
Freitag Cousseau – Acerca de servidores lotados em Cargos em Comissão, Função Gratificada e
Gratificação Especial da Administração Pública Municipal. Aprovado por unanimidade. Pedido de
Informações nº 30/2022 – Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Acerca da oferta de horas
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máquinas aos agricultores e demais serviços no interior, em especial nas máquinas recentemente
compradas.  Aprovado por unanimidade.  Pedido de Informações nº 31/2022 – Vereadora Maria
Rosalia Freitag Cousseau – Acerca de serviços de manutenção realizados em veículos do Executivo
Municipal. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 14/2022 – Vereadora Lucilene Marchi –
Licença particular.  Aprovado por unanimidade.  Requerimento nº 15/2022 –  Vereadora Regiane
Cavalli  Casagrande  – Licença  particular.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais:
Vereador Jair Paulo Sauthier: Cita que o vereador Felipe Xavier, foi muito feliz em propor uma
Moção  de  Louvor  a  Mecânica  Steffani.  Vereador Felipe  Xavier: Enaltece  o  merecimento  da
Mecânica Steffani pela homenagem recebida, pelos 70 anos de empresa. Espera que tenha sido uma
coincidência, que a mecânica ganhadora da licitação para conserto de veículos da frota municipal,
ser  a  mesma  para  onde  os  veículos  do  Município  foram  enviados  antes  da  realização  da
concorrência.  Se não foi coincidência,  algo está errado, pois os veículos não deveriam ter sido
levados  direto  a  empresa,  sem  anterior  realização  de  licitação.  Vereador  Valmor  da  Rocha:
Agradece o trabalho da secretaria do secretário Jurandir, pelo serviços realizados no bairro Vila
Nova, Vitória e Navegantes. Ressalta a visível melhoria do morro da rua 15 de Novembro já com a
primeira camada de pavimentação. Vereador Maximino F. Malabarba: Fala que a Família Steffani
é um exemplo de um trabalho bem feito para todos. Enaltece a segunda colocação da Escola São
Roque no campeonato do JERGS. Vereador Cleber Cohsul: Menciona que faz uma semana que o
Allan da Corsan foi tranferido da Unidade de Carlos Barbosa e já começaram os problemas na
cidade. Agradece a equipe que tem realizado um mutirão para o recolhimento de galhos. Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza os mais de 200 inscritos no Concurso Literário. Além
disso parabeniza em especial, os inscritos de Carlos Barbosa por terem participado desse concurso.
Comenta que é favorável a reunir o Samu e os Bombeiros Voluntários em um mesmo local, mas não
pode aceitar que os Bombeiros façam a regulação desse serviço. Além disso, questiona qual a real
intenção  com  essa  união,  pois  acredita  que  não  seja  qualificar.  Vereadora  Ariane  Baldasso:
Parabeniza a Mecânica Steffani pela homenagem recebida. Critica os pedidos de informações que
parecem desqualificar e duvidar da capacidade e do trabalho dos servidores públicos.  Vereadora
Regiane C. Casagrande: Discorda da vereadora Ariane, pois o pedido de informações serve para
dar uma resposta ao o que a população cobra.  Menciona a Indicação n° 115/2022, e diz que o
mínimo que se espera é que hajam estradas boas para os agricultores. Ressalta que não foi realizada
nenhuma limpeza na rua Independência, pois o pó de brita continua lá e os moradores continuam
cobrando  providências.  Além  disso,  diz  que  o  problema  de  buracos  continua  na  rua  Ângelo
Malvesse.  A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 26 de setembro de 2022, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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